

MTI B E L F Ö L D I K I A D Á S

1950. március 19.

- Jó munkájáért élmunkás kitüntetést kapott Badics János 1.
fejőgulyás
- Termelési hírek 1-2.
- Lelkes munkafelajánlásokkal készül az ország április 4. 2-3.
megünneplésére
- A MEMOSZ Országos Szakszervezeti Konferenciájának máso- 4-7,9-19.
dik napja
- Időjárásjelentés 7.
- Vizállásjelentés 8.
- Miskolcon megnyílt "A nagy sztálin narcos élete" című 20.
kiállítás
- Szapozskov professzor előadása a pécsi egyetemen 20.
- Tavaszi bemutatót rendezett az Állami Divatközpont 21.
- harminc analfabéta-tanfolyam záróvizsgálója Nagykőrösön 21-22.
- Az új ifjúsági szövetség legyen legönfeláldozóbb, leg- 23-30,37.
odaadóbb, leghűbb segítője dicső Pártunknak - mondta
Farkas Mihály az Országos Ifjúság Tanácskozásán
- Időjárásjelentés 30.
- Megérkezett az Obrazcov együttes 31.

V E G E

Csej

Főszerkesztő
dr. Káldor György

— 1 —
MTI

Feladó szerkesztő
Baló László
Feladó kiadó
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1950. március 19. 7 óra — perc

Jó munkájáért élmunkás kitüntetést kapott Badics János fejőgulyás
i Tud Ks/PE/So Ni Szombathely, március

Badics János, a téplánszentkereszti állami gazdaság fejőgulyása, aki kitűnő eredményt ért el a tejhozam növelésében — átlag 13 literre emelte a napi tejhozamot tehénenként — élmunkás kitüntetést kapott. Az élmunkásjelvenyt ünnepség keretében adták át, amelyen résztvettek az állami gazdaság és a község dolgozó parasztjai. Badics János köszönetet mondott a Pártnak és Rákosi Mátyásnak a kitüntetésért, majd ismertette munkamódszerét, amellyel kiváló eredményt ért el.

— Megfigyeltem — mondotta — hogy a tehének legszívesebben a háromszor-négyszer átkeorvert abrakot fogyasztják. Kikisérletoztem minden állat részére a legmegfelelőbb takarmánykeveréket. Ez négy és félliteres alapfejesre 25 kiló silótakarmány és 2 kiló darakeverék. Azonkívül minden liter tejhozam után 30 doka abrakkeveréket adok a tehénnek.

— A helyes etetés mellett rendkívül fontos az állatok és a vályu állandó tisztántartása is, mert ez jobb étvágyat, tehát nagyobb tejhozamot eredményez. Lényegesnek tartom azt is, hogy minden nap pontosan ugyanabban az időben etetnek és itatnak. /MTI/

Tormolési hírek

Bá/Szl/So Bá Ni

A Kühne mezőgazdasági gépgyár tormolése egy hónap alatt 7.3 százalékkal emelkedett. A gyárban az egyéni versenyzők száma az idő alatt 352-ről 650-re emelkedett. Az öntöde solojtját a legutóbbi 12 és fél százalékról 9 és fél százalékra csökkentette.

xxx

A Szolnoki Járműjavító NV üzemében egyre jobban szölesedik és erősödik a versenymozgalom. Vizi Lajos lakatos, aki átlagos 365 százalékot teljesít — március 14-én már az október 7-i tervelőirányzatán dolgozott. Bársony István/ugyancsak március 14-én szeptember 3-i tervelőirányzatát végezte. Magyar Tibor armatúra szerelő 182 százalékos átlagteljesítményével március 14-én már a május 12-i tervelőirányzatán dolgozott. / lakatos

xxx

A MESZHART bányák multhavi munkaversenyében vándorzászlót nyert Gyvasasi Petőfi akna Gradwohl-körlete. A győztes körület februárban 121.5 százalékra teljesítette havi tervelőirányzatot.

xxx

/folyt.köv./

K.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 2. kiadás 1950. március 19.

7 óra 10 perc

/Termelési hírek ... folyt./ Bá/Szl/So Bá Ni

A Pécsi Magasépítési NV-nél egyre jobban terjed a brigádmozgalom. Az elmúlt hétén tizenegy 200-as brigád alakult. A brigádok megalakulásuk óta teljesítik, sőt túlteljesítik 10-70 százalékkal a 200 százalékos normát.

xxx

A Bőrművek NV dolgozói közül Csőre Sándor meszes 187, Berhács Mihály meszes 202, Dezsényi János taszító 289, Balázs János buffoló 361, Csányi Gyula hengerlő pedig 254 százalékos eredményt ért el.

xxx

A Dobreconi Kőgyár dolgozói több új munkamódszert vezettek be és ezek segítségével 15-20 százalékkal növelték az üzemi termelését. Jenei Imréné nyírónő új vágógépet tervezett, mely lényegesen megkönnyíti és meggyorsítja a munkát. /MTI/

Lelkes munkafelajánlásokkal készül az ország április 4. megünneplésére.

Ü Vid Ta/Gné/So Bá Ni

Az ország valamennyi üzemében lelkes munkafelajánlással készülnek a dolgozók az ország felszabadítása ötödik évfordulójának méltó megünneplésére. A munkafelajánlások mellett újítások, egyszerűsítések bevezetésével, a selejt- és az önköltség csökkentésével igyokoznak emelni a termelést, ezzel is kifejezik hálájukat és szeretetüket a felszabadító Szovjet Hadsereg és a Szovjetunió iránt.

A Ganz Hajógyár 22 tagú "Grász"-brigádja az acélöntésnél bevezetett egyszerűsítésekkel 800 ezer forint megtakarítást ér el. Lenkei Andor, a gyár sztahanovista mérnöke elvállalta, hogy április 4-ig elkészíti a markoló daru munkáját megjavító önműködő villamoskapcsoló-berendezés tervét.

A csepeli MI-ben Rakovszki István, az elektromos osztály üzemvezetője vállalta, hogy a 2000 lóerős motorok átalakításánál egy egyszerűsítéssel 40 ezer forint megtakarítást ér el. A diósgyőri MAVAG-nál is csatlakozott a műszaki értelmiség az április 4-i felajánlási mozgalomhoz. A gyár újító brigádja évi 100 ezer forint értékű újítást ajánlott fel a felszabadulás ötödik évfordulójának tiszteletére. Fejedalom Józsefné, a női brigád nevében felajánlotta, hogy a Nemzetközi Nőnap alkalmával elért brigád-átlagot, amely 218 százalékos volt, április 4-ére 250 százalékra emeli és ezt a teljesítményt a következő hónapokban 5-5 százalékkal túlteljesíti.

H

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. március 19.

7 óra 20 percre

/Lelkes munkafelajánlásokkal készül ... folyt./ 8 Vid Ta/Gnó/So Bá Ni

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben a 7. számú komencia át-
állítását az előirányzott 51 nap helyett 20 nappal hamarább, április
4-őre befejezik.

A tatabányai Alumíniumkohó NV 12 brigádja fajlagos ter-
melésének emelésével 40 ezer forint megtakarítást ér el.

A Győri Vagon és Gépgyárban 3474 dolgozó tett munkafel-
ajánlást a folszabadulás ötödik évfordulójának nagy ünnepére. A 3474
felajánlóból 1328 értelmiségi.

Szeged minden üzemében lelkes készülődés folyik április
4-őre méltó megünneplésére. Eddig mintegy három ezer üzemi dolgozó és
több mint 1500 MAV dolgozó tett munkafelajánlást. A MAORT nagykanizsai
központi javítóműhelyben az Ernyei-csoport vállalta, hogy április 4-
őre új horgasztási eljárással üzembe helyezzenek egy 220 lóerős motort és
ezzel 60 ezer forintot takarítanak meg. A Magyar Pamutipar NV újpesti
telepén eddig 2470 dolgozó tett felajánlást április 4-őre. A Soporbní
Pamutipar dolgozói is lelkesen készülnek a nagy évfordulóra. Panyigai
László és Kollmann Antal ifj. munkás 16 gépes szövők 340 százalékról
360 százalékra emelik teljesítményüket. Az iparostanulók jobb tanulási
mozgalommal készülnek április 4-őre.

Az építőipari dolgozók is lelkes munkafelajánlásokkal
készülnek folszabadulásunk évfordulójára.

A miskolci Hunfalvy-gimnázium építőközösségénél dolgozók
ígéretet tettek arra, hogy április 30-á helyett folszabadulásunk év-
fordulójára tőlük alá hozzák az épületet. Márton László, a vállalat
sztahanovista kőművese, akinak átlagteljesítménye 550 százalék, vállal-
ta, hogy a folszabadulás évfordulójára ezer százalékot teljesít. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950 március 19

12 óra 15 perc

- A MEMOSz Országos Szakszervezeti Konferenciájának második napja

FT/Dr/Vá Ks KJ N1

A MEMOSz Országos Szakszervezeti Konferenciájának második napját Fábik József Kossuth-díjas sztahanovista közműves nyitotta meg. A küldöttek nagy tapsa közben olvasta fel Szakasits Árpád üdvözlő táviratát a konferencia résztvevőihez, majd az üzemektől és építkezésektől érkező üdvözlő táviratok egy részét olvasta fel.

A konferencia második napjának első felszólalója Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas sztahanovista közműves volt. Elmondotta, hogy az építőipar területén a Sztahanov-mozgalom kiszélesítésére Kispesten iskolát szerveztek, amelynek célja, hogy az építőipari dolgozók mind szélesebb rétegei ismerkedjenek meg a sztahanovista munkamódszerrel és tanulják meg a munkát sztahanovista módszerrel megszervezni. Pozsonyi Zoltán ezután mint a kispesti Sztahanov-iskola résztvevője és gyakorlati oktatója mondotta el tapasztalatait, majd így folytatta:

- A Szovjetunió sztahanovistáinak munkamódszereivel és azok alkalmazásával fel tudjuk számolni az építő ipar elmaradottságát és eleget tudunk tenni Pártunk Központi Vezetősége által elének tűzött feladatoknak. Április 4-ének, felszabadulásunk ötödik évfordulójának megünneplésére én is több és jobb munkával készülök. Vállalom, hogy április 4-ig öt építőipari vállalatnál a sztahanovista munkamódszert bevezetem és április 4.-e után kéthavankint újabb öt vállalatnál vezetem be folyamatosan a sztahanovista munkamódszert.

KM/Dr/Vá

Csizmadia István, a Diósgyőri Vasgyár vasbetonszerelőjének felszólalása után Sándor László építésügyi miniszter szólalt fel:

- A kitérőben, amelyet Pártunk és Rákosi elvtárs a MEMOSz és az építésügyi minisztérium munkája felett gyakorolt, kifejezésre jutott az is, hogy milyen fontosságot tulajdonítanak a mi munkánknak az ötéves népgazdasági terv megvalósításában a szocializmus építésében. A Párt kezdeményezésére népköztársaságunk kormánya az építő munkások és műszaki dolgozók egész sorát Kossuth-díjjal vagy Munka-érdemrenddel tüntette ki. A kiváló dolgozók, akik kitüntetésként kaptak, nemcsak maguknak szereztek becsületet jó munkájukkal, hanem egyben az egész építőmunkásságnak, a Párt segít bennünket abban, hogy a hibákat kijavítsuk és munkánkat a szocializmust építő népi demokráciánk előtt álló hatalmas feladatok megvalósításához szükséges magas színvonalra emeljük.

- Néhány hónappal ezelőtt az a kitüntetés ért, hogy Rákosi elvtárs magához hívott és hosszasan beszélgetett velem. Akkor láttam, mennyire alaposan ismeri Rákosi elvtárs nemcsak a szorosán vett pártmunkát, de az építésügy és az építőmunkásság kérdéseit is.

TL /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950 március 19

[2 óra 45 perc

A MÉMOSz-konferencia második napja /1. folytatás/ KM/Dr/Vá KJ ks

Igen sok kérdés, amely addig homályos volt számomra, Rákosi elvtárs néhány szava nyomán megvilágosodott. Láttam többek között, milyen hibákat követünk el, ha nem támaszkodunk eléggé a dolgozók véleményére. Nem hallgatjuk meg figyelmesen javaslataikat, türelmetlenek vagyunk velük szemben.

Sándor László ezután elmondotta, hogy a hibák mellett az építőipar komoly eredményeket ért el. A múlt évben még főképpen kézműves jellegű építőipar nagyiparrá fejlődött és összesen 1500 millió forint értékű építkezést végzett el. Ez olyan nagy teljesítmény, amelyre a régi tőkés építőipar soha nem lett volna képes.

- A múlt év folyamán megvalósított hatalmas építési program azt bizonyítja - folytatta - hogy az építőipar dolgozói hatalmas eredményekre képesek, ha kiküszöböljük a meglévő hibákat, ha véget vetünk az ellenség faragkodásának az építésügy területén, ha megszilárdítjuk a munkafegyelmet és rendet teremtünk saját portánkon. Meg kell valósítanunk a legszorosabb együttműködést az építésügy dolgozói, fizikai és szellemi munkásai, valamint a MÉMOSz és az építésügyi minisztérium között.

- Ebben az évben az építésügyi minisztériumban mintegy 70 százalékkal nagyobbösszegű építkezést kell megvalósítani, mint a múlt esztendőben. Ugyanekkor az építkezések önköltségeit 10 százalékkal kell csökkentenünk. Csökkenteni kell a felesleges kiadásokat, le kell szállítani a most túlságosan magas rezsiköltséget és jobban ki kell használnunk a rendelkezésünkre álló gépeket és felszereléseket.

Sándor László ezután hangsúlyozta, hogy az éberség eltompulása, a szervezetlenség, a tervszerűtlen munka, a terv-dokumentáció, az organizációs terv hiánya, a vezetés gyengesége megkönnyítette az ellenség aknamunkáját. Az ellenség elleni harcot az összes építőmunkásokkal együtt kell megvívni.

- Folyamatosan biztosítanunk kell minden jelentős épületre a tervdokumentációt. Minden nagyobb építkezésre súlypontot kell képezni. A tervet a kivitelező nemzeti vállalat üzemgazdászati osztálya havi tervekre, egyénekre és brigádokra kell, hogy felbontsa. A tervfelbontáson alapuló munkaszervezés területén folyamatosan be kell vezetni a szocialista munkamódszereket s mint ahogy több felszólaló kiemelte, meg kell szüntetni a csoportbérezést és helyette be kell vezetni az egyéni és darab-bérezést. Ezt végre is fogjuk hajtani rövid időn belül.

KJ/Hm/Vá - A MÉMOSz-szal közösen kidolgozzuk, hogy hogyan ismertetjük az építőmunkásokkal írásban, szóban, filmen, képi kiállításon a Szovjetunió sztahanovista munkamódszerét és tapasztalatait. A sztahanovista mozgalmat fejleszteni fogjuk a falazáson kívül a vakolásra, burkolásra, asztalos-, szerelőmunkára és más munkafolyamatokra is.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 6. kiadás

1950 március 19

13 óra 20 perc

A MÉMOSZ-konferencia második napja /2. folytatás/ KJ/Hm/Vá KJ Ks

- A műszaki értelmiségieket fokozottabban bevonjuk a munkába. Azokat a műszaki értelmiségieket, akik megértve az ötéves terv célkitűzéseit, lelkiismeretesen és becsületesen elvégzik munkájukat, jutalmazzuk, előléptetjük és kitüntetjük.

- Rendkívül nagy súlyt helyezünk a munka minőségi javítására. Az építőmunkásság jó vezetéssel képes arra, hogy a munka minőségét jelentősen megjavítsa.

- Az építésügyi minisztérium szállítási nv-t szervez. Így biztosítjuk az anyagok idejében történő szállítását és kiküszöböljük az ugynevezett keresztaszállításokat. Ezzel a szállítási díjat mintegy 17 százalékkal csökkentjük. Megszervezzük az anyagtakarékossági versenyt is.

- Mintegy 17 százalékkal csökkentjük a rezsi-költséget azzal, hogy az adminisztrációt az építésügyi minisztérium és a nemzeti vállalatok területén egyszerűsíteni fogjuk.

- Megrövidítjük az építési időt. Kitüntetjük és jutalmazzuk azokat a fizikai dolgozókat, akik a meghatározott idő előtt végzik el a munkát.

- A gépek kapacitásának maximális kihasználása érdekében legkésőbb május elsejéig megállapítjuk a gépek teljesítményi normáját, természetesen nem az addigi teljesítmény alapján, mert eddig a gépeket nem használták ki rendesen. Minden nemzeti vállalathoz gépfelöltöt állítunk majd be. A gépeket a legdöntőbb építkezésekre koncentráljuk, de igyekszünk minden épületre megfelelő gépet biztosítani.

- Minden jelentősebb építkezésnél megszervezzük az előgyártást, ugyanekkor az elemek előregyártási idejét lerövidítjük. Az év második felében felépítjük a központi előgyártó üzemet.

- Legkésőbb ez év április végéig kidolgozzuk az építőipari vállalatok egységes szervezeti formáját és ügyrendjét. Bevezetjük az építőipar sajátosságának megfelelő számviteli rendszert, rendezzük az üzemi könyvelést. Legkésőbb augusztusig kidolgozzuk a Szovjetunió költségvetési rendszere alapján a korszerű magasépítőipari költségvetési és költségszámítási rendszert.

- A Párt vezetésével biztosítani fogjuk az ellenőrzést, amely azt jelenti, hogy maximális segítséget adunk a határozatok végrehajtásához, felfedjük a hibákat, leleplezzük az ellenséget. Ehhez az kell, hogy egy-egy fontosabb épületen az építésügyi minisztérium, az ipari központ, a nemzeti vállalat vezetői napokig, sőt - ha kell - hosszabb ideig is kint tartózkodjanak.

- Tennivalóinkat tehát két kérdés köré csoportosíthatjuk: elősőbbá kell tenni az építkezést és minden segítséget meg kell adni, hogy a Sztahanov-mozgalom, a szocialista verseny kiszélesedjék; az ellenséget ki kell szorítani az építésügy minden területéről.

TL /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1950 március 13

13 óra 30 perc

Időjárás jelentés

& Vá/Vá N1

Vasárnap délután

A Meteorológiai Intézet jelenti március 13-án,

Nem esökkenő hevísséggel folytatódik a meleg tengeri légtömeg beözönlése szárazföldünkre. Nyugat-Európában már a reggeli órákban 10-12 fok a hőmérséklet. Angliában és Franciaországban rendkívül esős az időjárás. A Szovjetuniót elborító hideg levegő uralma mind kisebb területre szorítkozik és a hideg középpontja a Volga alsó folyásánál, Sztalingrád környékén van, ahol még minus 10-15 fok hideg uralkodik.

Hazánkban szombaton a déli széllel beözönlő meleg levegő, de főleg a hosszantartó napsütés hatására a hőmérséklet 15-18, Pécsen 10 fokra emelkedett. Egy-két helyen néhány csepp eső hullott. A ma hajnali órákban csak Debrecen és Szombathely környékén süllyedt a hőmérséklet a fagypont alá, de ott is csak a talajment légrétegben. A délelőtti folyamán ismét erőteljes felmelegedés indult meg.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fokkal, a légnyo-
rel magasabb volt, mint a sok évi átlag. m-
légnyomás/7,4 mm-

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet napi középértéke/
kelten süllyedő irányzatú. légnyo-
mérés-
768 mm, mérsé-

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt délkeleti-déli szél. Felhőátvonulások, Néhány helyen - főleg nyugaton - kisebb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

A MAMOSZ-konferencia második napja /3.folytatás/ KJ/Hm/Vá Ks

- A Párt segít, vezet bennünket A mi feladatunk, hogy a magunk területén teljes felelősséggel végezzük munkánkat.

- Április 4.-én ünnepeljük hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját. Az elvtársak hozzászólásából kitűnik, hogy munkafelajánlásokkal, a munka minőségének megjavításával készülnek április 4. megünneplésére. Az építésügyi minisztérium segít a munkafelajánlások végrehajtásában azzal, hogy a terv és az anyag területén mutatkozó szervezetlenséget kiküszöböli.

- Arra kérjük az építőipar dolgozóit, hogy az építésügyi minisztérium munkájáról mondjanak állandóan bírálatot, javaslatokkal segítsenek bennünket hibáink kiküszöbölésében.

- Marxista-leninista elméleti tudásunkat állandóan fokozni fogjuk. Lenin, Sztálin tanítását a szocializmus építéséről meg fogjuk tanulni, mert csak ezzel az elmélettel, ezzel a biztos irányítással rendelkezve tudjuk megoldani jól öt éves tervünket, a ránk bízott feladatokat. Lenin, Sztálin zászlaja alatt, Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével megyünk szilárdan előre. Vállaljuk és megoldjuk a magunk frontszakaszán a szocializmus építését.

/Folyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 8. kiadás

1950 március 19

13 óra 30

perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá N1 Az Országos vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti március 19.-én, vasárnap délben:

A Duna Dunaremetéig árad, lejjebb apad, Ujvidékig alacsony, lejjebb közepes vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 8, Budapestnél 8.2, Mohácsnál 7.5 Celsius fok. A mai duna i vizállások: Pozsony 253 cm 21 %, Oroszvár 227 cm 23 %, Dunaremete 303 cm 27 %, Gönyű 188 cm 26, Komárom 211 cm 25 %, Esztergom 185 cm 23 %, Budapest, 248 cm 24 %, Dunapentele 216 cm 27 %, Dunaföldvár 162 cm 26 %, Paks 221 cm 23 %, Baja 300 cm 25 %, Mohács 334 cm 26 %, Bezdán 175 cm 27 %, Apatin 228 cm 29 %, Gombos 220 cm 28 %, Ujvidék 246 cm 38 %, Zimony 304 cm 52 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 43 cm 11 %, Győrnél 226 cm 29 %. - A Dráva Zákányánál 54 cm 22 %, Barcsnál 121 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 130 cm 25 %.

A Tisza Vásárosnaményig árad, lejjebb apad, Záhonyig igen alacsony, Tokaj-Tiszafüred között alacsony, lejjebb közepes vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 7.5, Szolnoknál 7.7, Szegednél 6 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 24 cm 15 %, Vásárosnamény minus 28 cm 17 %, Tokaj 143 cm 31 %, Tiszafüred 178 cm 37 %, Szolnok 250 cm 43 %, Csongrád 226 cm 45 %, Szeged 265 cm 44 %, Tittel 294 cm 47 %.

A Szaros Csengernél 1 cm 12 %. - A Sajó Bánrévénél 70 cm 20 %. - A Hernád Hidasnémet 28 cm 15 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 108 cm 6 %. - A Dörösök Körösszakállnál minus 18 cm 13 %, Békésnél 0 cm 14 %, Gyoránál 52 cm 19 %. - A Maros Makónál 40 cm 15 %.

A Balaton Siófoknál 76 cm 56 %. Víz hőfok 9.
A Velencei-tó Agárdnál 122 cm. Víz hőfok 7.5.
Várható vizállás holnap Budapestnél 245 cm.

TL /MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

9. kiadás

1950 március 19

13 óra 55

perc

A MÉMOSz-konferencia második napja /4. folytatás/ FT/Hm/Vá Ks

Lenovics Sándors ztanovista oktató után Pécsi András, az Épületüvegező NV szakszervezeti bizottságának titkára szólalt fel.

- Az ötéves terv első tervét részletesen felbontottuk, azt ismertettük dolgozóinkkal - mondotta -. Ennek eredményeként az ellentervek egész sorát jelentették be vállalatunk munkásai. Például Földényi Tiber üveges vállalta, hogy 1950 évi tervét szeptember 15-ig teljesíti. A dolgozók nagy része vállalta, hogy tervét október elsejére befejezi. A vállalat többi dolgozója azt vállalta, hogy november 31-ére teljesíti 1950. évi tervét. További feladataink középpontjában áll az költség jelentős csökkentése. Ezen ezért és a munkaverseny kiszélesítésére szocialista munkaversenyre hívjuk ki az Üvegezési NV-t.

Fülöp Ferenoné, a pécsi Zsolnay-gyár szakszervezeti bizottsága titkárának felszólalása után Pásztor Sándor, a nehézipari minisztérium képviselője arról beszélt, hogy a nehézipari minisztérium X. főosztályán a mult esztendő júliusától ez év márciusáig a felügyeletük alá tartozó üzemekben

a dolgozók 85 százaléka felbontott terv alapján dolgozik és 20.8 százalékkal emelkedett az átlagteljesítmény.

KJ/Dr/Vá Szünet után Apró Antal elnök üdvözölte a konferencián megjelent 86 éves Józán Jánost, aki több mint három éven keresztül volt - a MÍMOSz alakulásától kezdve - a MÉMOSz felügyelőbizottságának tagja.

Szügyi Erzsébet, az Országos Lakásépítési NV ipar tanulófelügyelője rámutatott arra, hogy az építőiparban a nők átképzésénél sok hiba mutatkozik, az építőipar dolgozó asszonyaival nem foglalkoznak eleget sem politikailag, sem szakmailag. Az építőiparban a nőket még mindig háttérbe szorítják; példának hozta fel, hogy vállalatánál a legutóbbi napokig az ü b. nőfelelőse is férfi volt.

KM/Hm/Vá Gáspár Sándor, a Vasas Szakszervezet főtítkár-helyettese a Vas- és Féripari Dolgozók Szakszervezete nevében üdvözölte a konferenciát. Elmondotta, hogy a felszabadulást megelőző időben az építőmunkások szakszervezete munkája számos esetben volt példa a vasas dolgozók előtt, mint olyan szakszervezet, amely a legnehezebb körülmények között is nagy tömegeket mozgósítva eredményes sztrájkokat vívott.

Gáspár Sándor ezután elmondotta, hogy az építőmunkások számára a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának határozata hatalmas segítséget jelent. A kétnapos tanácskozás eredményeinek hasznosításával és a két nagymultu szakszervezet, a MÉMOSz és a Famunkások egyesítésével pedig új lendületet kapnak az ötéves terv feladatainak végrehajtásához. Ehhez a munkához sok sikert kívánt.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1950 március 13

14 óra 55 perc

A MÉMOSz-konferencia második napja /5. folytatás/ FT/Dr/Vá Ks

Karalyos László, a MINSz-központ küldötte hangsúlyozta, hogy a Politikai Bizottság határozata az ifj munkások közül az építőiparban dolgozó fiatalokat különösen érinti, mert ezen a területen igen nagy a lemaradás. Ismertette ezután az építőipari MINSz-bizottságok munkáját, elmondotta, hogy az építőiparban foglalkoztatottak 30 százaléka ifj munkás, majd így folytatta:

- Ifjaságunknak, ahogy szeretett Pártunk ezt elvárja tőlünk, a szocializmus építésének rohamcsapatává kell válnia. Feladatainkat úgy tudjuk sikeresen végrehajtani, ha a Párt útmutatása nyomán létrehozzuk az egységes ifjusági szövetséget. Ifjuságunk előtt olyan ideál áll, mint a dicső harcokban kipróbált, megedződött Pártunk és nagy tanítónk, Rákosi elvtárs, mint a Lenin, Sztálin nevelte hős komszomol. A mi ifjusági szövetségünk tagjainak a munka rohamcsapatává kell válnia és tagjaink számára ünnep lesz a munkában elért termelési százalékok tulszárnyalása. Ebben a harcban az építőipari ifj munkásokra nagy és felelős ségteljes munka vár.

Ezután Prieszol József közbeszédés- és posta-ügyi államtitkár szólalt fel:

- Soha még olyan lehetőség és feladatok nem álltak az építőipar előtt, mint ma - kezdte beszédét.- Építőipari konferenciánk megállapította, hogy feladataink megoldására nem készült fel a MÉMOSz, de nem készült fel a minisztériumok sem. Lent, a munkahelyeken a dolgozók a munkát becsület és dicsőség dolgozása tekintik. Ez jellemző munkájukhoz való viszonyukra. A felső vezetés azonban nem tartott lépést a dolgozók forradalmi lendületével, lemaradt a sztahanovista munkásokkal szemben, akik halottra döntötték a termelés régi és elavult normáit. A szocialista munkaversenyt nem egyszer irodai ügynek tekintettük és lebecsültük a töregek tevékeny kritikáját a termelés vonalán.

- Arra kell törekednünk, hogy meglévő gépi parkunkat gazdaságosan, maximálisan kihasználjuk. Ezen a területen is olyan belső tartalékok vannak, amelyekre nem is gondoltunk. Megvan a lehetőségünk arra, hogy ipari gépeink kapacitását az év végére legalább 10-15 százalékkal fokozzuk.

Prieszol József a továbbiakban a mélyépítőipar hibáiról és eredményeiről beszélt, majd felszólalását így fejezte be:

- Az építőmunkások 1935-ben Pártunk irányításával magasra emelték az osztályharc vörös lobogóját. Ha az elavulás idején az élen jártunk, akkor most, amikor szabadok vagyunk, amikor a munkások osztály van hatalmon, még inkább az élen kell járnunk. Az a feladatunk, hogy segítsük, erősítsük közös erővel a MÉMOSz munkáját, úgy ahogy ezt Pártunk és Rákosi elvtárs elvárja tőlünk.

II./Folyt. köv./

MTI BEIFÜLDI HÍREK

11. kiadás

1950 március 19

14 óra 55 perc

A MÉMOSz-konferencia második napja /6. folytatás/ KM/Hm/Vá. Ks

Kardos Andor, a Nehézipari Építéstervező Iroda dolgozója, a szakma legjobb tervezője hangsúlyozta, hogy gazdaságos, tervszerű építkezést nem lehet megvalósítani jó tervek, a műzaki értelmiség jó munkája nélkül. A műzaki értelmiségi dolgozók sorában döntő fordulat következett be a munkaverseny megindulása óta. Az építőipari tervezők egyre nagyobb lelkesedéssel kapcsolódnak be a munkásság által kezdeményezett munkaversenybe, hogy elősegítsék a sztahanovista munkát a műzaki vezetés területén is. Elhatározták azt is, hogy munkájuk további javítása érdekében állandó kapcsolatot teremtenek a tervezők, a sztahanovisták és az építőmunkások között, hogy a gyakorlati munka tapasztalatai alapján javítsák a tervezői munkát.

KJ/Hm/Vá Mikó Balázs, a Tatabányai Cementgyár dolgozója a munkaverseny és a sztahanovista mozgalom szervezése körüli hiányosságokról és hibákról beszélt és hiányolta, hogy az anyaggyártóipar eredményeivel eddig igen keveset foglalkoztak.

Somogyi József, a salgótarjáni üveggyár küldötte elmondotta, hogy üzemében a sztálini műszak után bizonyos visszaesés következett be a termelésben, ami azonban most a sztahanovista tanácskozás nyomán és az április 4.-i munkafelajánlások következtében ismét emelkedik. Példának megemlítette a leggyengébb üzemszűket, amelynek eddigi átlagteljesítménye 95 százalék volt. Az üzemszűk dolgozói vállalták, hogy április 4.-ére teljesítményüket 25 százalékkal felemeleik, április 4.-re után pedig még tovább fejlesztik.

Lakatos Ernőné, a Gránit Porcelángyár küldötte, az oktatás, az elméleti képzés fontosságáról, valamint a szakszervezeti oktatás eddigi hiányosságairól szólt.

A Badacsonyi Bazaltbánya küldötte, Imre Gyula a csoportnormák felbontásának fontosságát hangsúlyozta. Elmondotta, hogy amíg csoportnormában dolgozott, 100 százalékot teljesített. Mióta egyéni bérezésbe sorolták, teljesítménye a 200 százalékot is felülmulja.

Az elmélet fontosságáról és üzeme dolgozóinak április 4.-i munkafelajánlásairól beszélt a Szombathelyi Magasépítési NV dolgozója, Sziffer István is.

Agró Antal elnök ezután javasolta, hogy a konferencia résztvevőinek küldjenek üdvözlő táviratot a magyar dolgozók nagy vezérének, Rákosi Mátyásnak.

A távirat szövegét a konferencia résztvevőinek hatalmas tapsvihara közepette Juhász Gábor ifjúmunkás-sztahanovista olvasta fel.

/Folyt. köv./

K

M T I B E I R Ö - I D - I H I R E K

B 12. kiadás

1950 március 19

15 óra — perc

A MÉMOSZ-konferencia második napja /7. folytatás/ § Vá Ks

"Kedves Rákosi Elvtárs!

A magyar építőipari munkások országos szak-szervezeti konferenciájának résztvevői forró szeretettel üdvözlük Önt, dolgozó népünk szeretett vezérét, nagy tanítónkat — hangzik a távirat.

A Szovjetunió felszabadító harcának és baráti segítségének, a Pártnak és személy szerint Önnek köszönhetjük, hogy ma már felszabadult országunkban a mi életünk is jobb és vidámabb. A Kossuth-díjjal és munka-érdemrenddel kitüntetett építőipari dolgozók nagy száma is világosan bizonyítja, hogy a munka becsület és dicsőség dolga lett országunkban.

Tisztában vagyunk azokkal a hatalmas feladatokkal, amelyeket Pártunk és kormányunk az ötéves népgazdasági terv megvalósítása érdekében számunkra megjelölt. Tudjuk, hogy Pártunk és Ön, Rákosi elvtárs állandó figyelemmel kíséri munkánkat és bizalommal tekint további munkánk elé.

Eddigi munkánkban sok volt a hiányosság, nem hajtottuk végre Pártunk Politikai Bizottságának határozatát, a minisztertanács határozatát. Az építkezések rossz vezetése, a MÉMOSZ munkájában felmerült nagy hiányosságok és hibák akadályozták eddig, hogy az építőmunkásság legszélesebb tömegei a szocialista munkaverseny bevált eszköz eivel érvényesítsék azt, hogy magunknak építünk — a magunk országát építjük, tehát jól, gyorsan és olcsón kell építenünk.

Minden erőnket megfeszítjük, hogy a Szovjetunió építőmunkásaitól megtanuljuk munkamódszereiket, megtanuljuk tőlük azt is, hogy mi a kommunista munkaerkölcs.

Felszabadulásunk ötödik évfordulóját mi is több és jobb munkával fogjuk megünnepelni. Ugy fogunk dolgozni, hogy legnagyobb nemzeti ünnepünk alkalmából mutatott teljesítmények bizonyítsák, hogy a magyar építőmunkások a Szovjetunió hős építőmunkásait tekintik példájuknak, hogy az építőmunkásság Pártunk utmutatásai alapján hozzáfog eddigi munkánk hiányosságainak kiküszöböléséhez. Jobb munkával akarunk méltók lenni arra a gondoskodásra, amellyel nagy Pártunk és Ön, Rákosi elvtárs az építőipari munkásság, az építőipar kérdéseivel foglalkozik.

Előre az építőipari önköltséges ökkentésért!
Előre a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs vezetésével az ötéves terv győzelméért!"

TL /Folyt. k öv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás

1950. március 19

16 óra 20

perc

A MÉMOSz-konferencia második napja /8. folytatás/ KM/Hm/Vá As

Farkasdi Zoltán a Mezőgazdasági Épülettervező Intézet nevében szólalt fel. Elmondotta, hogy az ötéves terv során mezőgazdasági építkezésekre, lakóházakra, községfejlesztésre, szociális és kulturális célú építkezésre, 10,681 millió forintot fordítanak. A mezőgazdasági épülettervezésre hatalmas feladatok várnak. Ezeket a feladatokat tipustervek feldolgozása és fejlesztése nélkül nem lehet megvalósítani. Ezért igen fontos feladat olyan tipustervek kidolgozása, amelyek teljes mértékben megfelelnek a mai magasszintű követelményeknek. Ezután elmondotta, hogy a mezőgazdasági építkezésekre fordított beruházásokból a Mezőterv NV, 173,811,000 forint értékűt valósított meg, 1950-ben pedig 237,937,000 forint értékű beruházás tervezői munkáját végzik el.

SzK/Dr/Vá Héja Lajos a Hidépitő NV-nél dolgozó sztahanvista ács felszólalása után Reszei Ferenc, a MÉMOSz főtitkárhelyettese válaszolt egyes felszólalásokra, majd Kóbor József, a MÉMOSz újonnan választott főtitkára foglalta össze a kétnapos tanácskozás eredményeit.

- Nagy tisztesség annak a szakszervezetnek vezetői közé tartozni - mondotta - amely megszületése pillanatától kezdve harcolt a magyar munkásosztály felszabadításáért és e harcot változatlan erővel folytatta az osztályellenesség kegyetlen elnyomása közepette is. Nagy tisztesség olyan szakszervezetben munkálkodni, amelynek az a szerep jutott, hogy az építőiparban dolgozó másfél-százezer munkás, élve azzal a szabadsággal, amelyet minden szabadság-szerető nép példaképe, a Szovjetunió adott, építse az új szocialista Magyarországot.

- Avoaljov elvtárs, a Szovjetunió vegyészeti munkásainak szakszervezeti elnöke tegnap elmondotta, hogy a szovjet építőmunkások munkája nyomán a térkép is megváltozik. Mi ebben is a Szovjetunió nyomdokain akarunk haladni, mi is megváltoztatjuk Magyarországnak, épülő szocialista hazánknak a térképét. A felszabadított munkásság ereje végtelen, a szocializmus lehetőségei korlátlanok. Legyen büszke minden építőmunkás, hogy annak a seregnek a tagja, amely lendületes, szorgos munkájával megváltoztatja, újjáalakítja hazánk arculatát.

- Az építőmunkások seregének és az építőmunkás-szakszervezetnek még egy törvényszerű feladat jutott. Ez a szakszervezet, amely nagy segítséget nyújthat Pártunknak abban, hogy dolgozó parasztságunknak, különösen a parasztság fiataljainak, akik mind nagyobb tömegben költöznek be a városokba, akik az élenjáró vezető osztály, a munkásosztály tagjaivá akarnak lenni, hónak alá nyuljon, segítse őket.

4 az.

H

/Folyt. köv./

B 14. kiadás

1950 március 19

16 óra 30 perc

A MÍMOSz-konferencia második napja... /9. folytatás/ SzK/Dr/Vá Ks

- Az építő ipar mindenekelőtt az a hid, amelyen át a dolgozó parasztság tagjai az ipari munkásság soraiba jutnak. A mi feladatunk segíteni Pártunknak, hogy a dolgozó parasztságból, különösen a parasztfiákból és lányekből öntudatos munkásokat neveljünk. Megtisztelő feladat növelni, erősíteni a munkásosztályt, új, friss sereggel megtölteni sorait, harcolni a kapitalista múlt maradványai, átkos szelleme ellen, amely lebecsülni, elnyomni, félretenni igyekszik a fiatalokat.

- Legyen büszke minden építő munkás, hogy annak a sereggel a tagja, amely folyton növeli a vezető osztály, a munkásosztály erejét, hogy példamutatásával nevelje, támogathatja a parasztságból hozzánk jövő fiatalokat.

- Vajjon eleget tud-e tenni szakszervezetünk e két történelmi feladatának? Erre a felelet csak egy lehet: kétségkívül eleget tud tenni.

- Az előfeltételek mindenképpen adva vannak. Ez a konferencia is megmutatta, hogy az építő munkások seregének élcsapata erre készen áll. Melyek azok az előfeltételek, amelyek feltétlenül biztosítják, hogy az építő munkásság történelmi feladatait elvégezd? Mindenekelőtt legfontosabb előfeltétele az a támogatás, amelyet Pártunk napról-napra ad. Vannak építőmunkások akik panaszok miatt, hogy mennyire rájuk jár a rud, nagyon napirendre kerültek. Ezek az emberek nem értik meg azt, hogy a Párt által adott elvtársi kritikák olyan a mi számunkra, mint a térkép az őserdőben eltévedt sereggel. Ezek az emberek nem érik meg, hogy milyen jelentősége van a munkahelyeken kiépített pártszervezeteknek. A Párt fényszóróját az építőiparra irányította, a Párt segíteni akar az építőiparunknak.

- Ez a konferencia megmutatta, hogy felismertük hibáinkat a Párt segítségével és megbíráltuk azokat. A konferencia világosan feltárta, hogy szakszervezetünk előbbi vezetősége csak szavakban fogadta el a Párt Politikai Bizottságának határozatát, de nem tanulmányozta azt, nem mélyült el benne, kellőképpen nem tette meg annak végrehajtására a lépéseket. A konferencia világosan feltárja, hogy bár az építőiparból kerültek ki az első sztahanovisták, mégis mások lehagytak bennünket, az utolsó sorok közé kerültek.

- A konferencia rámutatott az orvoslás módjára. Szakszervezetünk minden szervének, minden funkcionáriusának példamutatónak kell megszervezni a munkaverseny előfeltételeit, a tervek felbontását, a jobb bérrendszert, a zavartalan anyagellátást, a széleskörű tapasztalatszerést, a politikai és szakmai oktatás kifejlesztését. A konferencia pontosan megmutatta, hogy szakszervezetünknek küzdeni kell az építőipari dolgozók politikai, kulturális fejlesztéséért, szociális helyzetének megjavításáért.

H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950 március 19.

17 óra — perc

/A MEMOSE konferencia második napja. . . 10. folyt./ SzK/Dr/PE Ni

^{az}
- Hogy a rang rött feladatokot sikerrel tudjuk végrehajtani, annak előfeltétele, hogy kinézet nélkül meg kell bírálni mindazt, ami gátolni igyekszik bennünket céljaink előresében. Nekünk, az építőipar vezetőinek is feladatunk, hogy leleplezzük az ellenséget. Nem az az értelmiségi az ellenség, aki több és jobb munkát kíván tőlünk, hanem az az ellenség, aki a munkásság elmaradt részére spekulálva, annak szájaize szerint demagog módon gátolja a munkát.

- Annak, hogy feladatunkat teljesíteni tudjuk, előfeltétele, hogy a konferenciának ezt a határozatát gyorsan és helyesen hajtsa végre, amely helyesléssel vette tudomásul az építőipar és a fciipari munkások szakszervezetének egyesítését.

- Az egész építőipari munkásság fogadja testvéri szeretettel a fci munkásokat, hogy vállt vállhoz vetve sok sikert érjünk el. Legyenek meggyőződve arról, hogy a fciipari munkások ugyanilyen munkás-szolidaritással fogadták a két szakszervezet egyesítésének hírt.

- Sikereink előfeltételének tekintem a konferenciánk összetételét és hangulatát is. Sok fiatal ember — fiú és lány — von küldötteink között, az új generáció nagyszámban küldte el képviselőit, akik beszédeikkel, eredményeik ismertetésével megnuttatták, hogy megérdemlik az egységes magyar ifjusági szövetséget, a dicső harcossalonini komszonol tervér-szervezetet.

- A mi ifjukurunk' más volt, mint az itt helyet foglaló ifjak mai élete. Almodhattuk volna mi valaha azt, hogy az ország tudósaival, művészeivel együtt 20-22 éves korunkban az ország legnagyobb kitüntetésait kapjuk? Almodhattuk volna-e valaha, hogy az ország legjobb fiaival, Pártunk vezetőjével, miniszterekkel együtt tárgyaljuk meg az ország legfontosabb kérdéseit? A szocializmus teszi lehetővé addig ismeretlen, de tehetséges emberek érvényesülését. A régi szervezett munkásságra vár a feladat, hogy segítsen az új erők, új emberek érvényesülésében. Adják át nekik tapasztalataikat, tudásukat és az új, friss, lendületes elvtársak mellett bizonyára maguk is meg fognak ifjodni.

/folyt., köv./

Meg több . . . bátorságot, harciasságot, több éberséget akarunk iparunkban a kétségtelenül meghuzadó ellenség ellen.

H

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950. március 19.

17 óra 25 perc

/A MEMOSZ konferencia második napja. . . 11. folyt./ SzK/Dr/PE Ni

- Utaljára hogy tan győzelmiünk legfontosabb előfeltétel. Ez az előfeltétel az a segítség, amelyet napról napra mindentéren nyújt számunkra a mi felszabadítónk és nagy barátunk, a kinnek köszönhetjük, hogy Magyarország valóban hozzánk vált, a nagy Szovjetunió. Mi már kitaposott, széles úton járunk. Ezt az utat előttünk a Szovjetunió vágta. Szakszervezetünk feladata, hogy teljes mértékben felhasználja és közkinccsá tegye azokat a tapasztalatokat, amelyeket a világ legfejlettebb építőipara, a szovjet építőipar felhalmozott. Ezzel is nagy lépést teszünk előre, hogy a Pártunk Politikai Bizottsága által előnk tűzött feladatokat teljesítsük.

Ni/Hn/PE Ni

- Mi egy nagy hadsereg tagjai vagyunk, a szocializmust építő harcra magyar munkásosztály tagjai. Ez a hadsereg egymás után foglalja el az ellenség állásait és nyomul előre. Egyik frontszakasz lemaradt az előrenyomulás során. Ezen a frontszakaszon mi harcolunk. Lemaradásunkkal azonban gátoljuk a még gyorsabb előrenyomulást. Vajjon rosszabb harcosok az építőmunkások, mint a munkásosztály többi osztályai? Semmivel sem rosszabbak. Harcosultjuk más bizonyít, de más mutat az a konferencia is, ahol egybeforrva, párttag és pártönkivüli, fiatal és idős, bátran szembenőztünk a hibákkal és megmutattuk harci elszántságunkat, hogy ezeket a hibákat ki fogjuk javítani.

- Fogadjuk meg, hogy önöket nem kímélve teljesíteni fogjuk feladatainkat. Fogadjuk meg, hogy a magyar munkásosztály első sorába küzdjük fel magunkat és méltok leszünk népünk bizalmára, győzelmes Pártunk és nagy vezetője, Rákosi elvtárs bizalmára! - fejezte be beszédét Kóbor József, a MEMOSZ új főtitkára.

- Eljen Rákosi! Eljen a Párt! - visszhangzott percekig a konferencia résztvevőinek ajkáról. - Szálini Rákosi! Megvédjük a békét! - kiáltották viharos lelkesedéssel.

Ezután bejelentették a MEMOSZ országos konferenciájának határozati javaslatát.

FT/Dr/PE Ks

A határozat megállapítja, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának irányította határozata óta a MEMOSZ munkájában bizonyos javulás ment végbe. Az építőmunkásság sorában ki-fejlődően van a munkaverseny és kialakulóban van annak magasabb formája, a Sztahánov-mozgalom. Leszögezi a határozat azt is, hogy korántsem a szükséges mértékben, de mégis emelkedett a munka termelékenység az építőiparban és valamelyest csökkent az önköltség is.

11

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950. március 19.

17 óra 20 perc

/A MEMOSZ konferencia második napja. . . 12. folyt./ FT/Dr/PE Ks

- Az eredmények leszögezése mellett a konferencia megállapítja, - hangsúlyozza a határozat, - hogy a Párt Politikai Bizottságának határozata óta eltelt fél év alatt a MEMOSZ munkájában alapvető fordulat még nem következett be. A MEMOSZ Központi Vezetősége több tekintetben formálisan fogadta el a Párt Politikai Bizottság határozatát, de még nem állította annak megvalósítását mindennapos szervező és felvilágosító munkája középpontjába.

- A MEMOSZ vezetőséget felelősség terheli azért, hogy a munkaverseny, a Sztahanov-mozgalom az építőiparban még nem vált a széles tömegek mozgalmává. Nem harcolt a MEMOSZ vezetősége elég következetesen a munkaverseny műszaki előfeltételének megteremtéséért sem. A munkafegyelem terén túrta a megengedhetetlen lazaságot. Nem segítette elő kellőképpen a magasabb teljesítmény elérésére ösztönző bérpolitika bevezetését és alkalmazását. Műszaki értelmiség szerepének és jelentőségének loboztatását mutatja, a műszaki értelmiségi csoportok kiépítésének hiánya. Jelentős mértékben ezeknek a következménye, hogy a szocializmus építése szempontjából oly döntő fontosságú építőiparban a versenymozgalom terén komoly lemaradás mutatkozik.

- A MEMOSZ politikai és nevelőmunkája, a munka formái és módszerei felszínesek voltak és ezért inkább mennyiségi, mint minőségi eredményekre vezettek. A nevelőmunka nem mélyítette el kellően az építőipari dolgozóknak Pártunk és a Szovjetunió iránti szeretetét és nem segítette elegendő a tanácsoláshoz való új viszony kialakulását. A balcsotlári rendszabályok, a tisztviselői rendezések alkalmazása, a szálláshelyek, az étkeztetés megjavítása területén a szakszervezeti szervek nem léptek fel elég kezdeményezően.

- A MEMOSZ régi vezetősége még mindig nem szakított a vezetés bürokratikus módszereivel. A középszervek kiépítése mechanikusan és sok tekintetben csak formálisan ment végbe. Elhanyagolta az iparba újonnan bekerült dolgozók beszervezését. Nem képezett súlypontot munkájában a legdöntőbb építkezéseknél, nem, vagy alig építette ki ezeken a helyeken az önálló üzemi bizottságokat.

- Mindezen hiányosságok főforrása, hogy a MEMOSZ vezetőségének egy része elszakadt a Párttól. Nem értette a Párt politikáját. A Párttól való elszakadás pedig lényegében a tömegektől, az éllettől, a szocialista építés kérdéseitől való elszakadást, az osztályéberseg eltonpulását, az ellenség behatolásának megkönnyítését, a helyes utról való letérést jelenti.

H P. mez /folyt. köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R L E K

B 18. kiadás

1950 március 19.

17 óra 40 perc

/A MEMOSZ KONFERENCIA második napja. . . 13. folyt./ FT/Dr/PE Ks

A Párt vezetése, a Párt iránti bizalom, a Párt politikájának megértése és következetes alkalmazása a szakszervezeti mozgalomban, az építőmunkások nevelése, a Párt, Rákosi elvtárs, a Szovjetunió, a nagy Sztálin iránt érzett megbecsülés és szeretet szellemében, a MEMOSZ munkája gyökeres megjavításának alapvető feltétele.

A határozat ezután megállapítja a MEMOSZ előtt álló feladatokat:

- A MEMOSZ legfontosabb feladata a munkaverseny, a Sztahánov-mozgalom tömegmozgalommá fejlesztésének elősegítése. Ennek érdekében előre kell állni annak a felajánlási mozgalomnak, amely a dolgozók kezdeményezésére, hazánk felszabadulásának ötödik évfordulójának, április 4.-ének méltó megünneplésére kibontakozóban van. El kell érni, hogy a dolgozók többsége konkrét munkafelajánlásokat tegyen.

A határozat ezután megállapítja, hogy a MEMOSZ-nak gondoskodnia kell az iparvezetéssel együtt a verseny műszaki előfeltételeinek biztosításáról, a tervfelbontásról és az egyéni bércsökkentéséről. A munkaverseny szervezésénél külön súlyt kell helyezni az anyaggyártó üzemekre. Biztosítani kell a MEMOSZ-unk a sztahánovisták munkamódszereinek széleskörű elterjesztését, a szervezett munkamódszerátadás és tapasztalatosokra segítségével. Az üzemi és munkahelyi bizottságok, valamint a szakszervezeti bizalmiak tekintsék fontos feladataiknak a munkafegyelmegszilárdítására irányuló rendszeres felvilágosító munkát, az építőipari dolgozók között. Elő kell segíteni a műszaki értelmiségi csoportok megalkotását és versenybe való bekapcsolását.

A határozat megállapítja, hogy a MEMOSZ vezetőségnek és általában a szakszervezetnek többet kell foglalkozni az építőipari dolgozók szociális helyzetének megjavításával. A határozat ezután a nevelőmunka megjavításának kérdéseivel foglalkozik, majd így folytatja:

- Meg kell változtatni a szakszervezeti vezetés összetételét oly módon, hogy a mozgalom egész területén el kell távolítani azokat, akik leginkább felelősek a MEMOSZ munkájának hiányosságaiért. A központi szervek kiépítése és megerősítése mellett az összes fontos munkahelyeken önálló üzemi bizottságokat kell létesíteni és egyben meg kell erősíteni a bizalmi hálózatot is. Fel kell számolni a szakszervezeti munka minden területén a bürokratikus munkamódszereket és a vezetést közelebb kell hozni a dolgozó tömegekhez, azok mindennapi kérdéseihez.

H

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 19. kiadás

1950 március 19.

17 óra 45 perc

/A MEMOSZ konferencia második napja. . . 14. folyt./ Ft/Dr/PE Ks

A konferencia örömmel üdvözi az ipari szervezkedésre való áttérés újabb állomását: szakszervezetünknek a nagymúltú Fémipari Szakszervezettel való egyesülését. A MEMOSZ újjászervezett vezetőségének feladata, hogy a határozatok a szakszervezeti munka minden területén érvényre jussanak. Ennek érdekében ismertetni kell a konferencia anyagát az építőmunkások széles tömegei között, hogy ezzel mozgósítsuk az építőipari dolgozók tömegeit Pártunk Politikai Bizottsága és Központi Vezetősége határozatainak végrehajtására.

- Előre Pártunk és Rákosi elvtárs utmutatása nyomán, hibáink felszámolásával, ötéves tervünk sikeres megvalósítására!

Dolgozók Pártjait

- Eljen a mi nagy és győzelmes Pártunk, a Magyar

Rákosi Mátyás!

- Eljen a mi forrón szeretett vezérünk, tonitónk,

Szovjetuniót!

- Eljen példaképünk és felszabadítónk, a hatalmas

Sztálint! - fejeződik be az Országos Konferencia határozata.

A határozati javaslatot a konferencia egyhangú lelkesedéssel elfogadta, majd a résztvevők helyükről felállva, percekig viharosan ünnepltek a Pártot és Rákosi Mátyást, a a világ dolgozóinak nagy vezérét, Sztálint.

A konferenciát Apró Antal szavai zártak be.

- Meg vagyok győződve arról - mondotta - hogy az a tanácskozás nagy mértékben hozzájárul ahhoz, hogy az Építőmunkások Szakszervezete munkájában nagy javulás álljon be, kiszélesedjék a munkaverseny és megerősödjék a Sztálinov mozgalom. Előre a Párt és Rákosi Mátyás vezetésével a szocialista Magyarország mielőbbi megvalósításáért.

A záróbeszéd után a résztvevők elmozdultak az Internacionálét. /MTI/

-.--.- H

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 20. kiadás

1950 március 19.

18 óra 15 perc

Miskolcon megnyílt "A nagy Sztalin harcok élete" című kiállítás

Kir % To/K/PE VI NI

M i s k o l c, március 19.

Vasárnap ünnepélyes keretek között nyitották meg az MSZT négy miskolci szekszárdi székében "A nagy Sztalin harcok élete" című kiállítást. A megnyitón az MDP miskolci szervezetének vezetői és az MSZT képviselői mellett nagy számban voltak jelen a diosgyőri gyárak dolgozói, az ifjúsági szervezetek tagjai.

Harmati Sándor MDP megyei titkár ünnepi beszédeben hangsúlyozta:

- Mi magyar dolgozók különösen nagy hálát érzünk a nagy Sztalin iránt, mert neki köszönhetjük, hogy az évszázados rab-ság bilincsei lehullottak a magyar dolgozók kezéről. /MTI/

-.-.-

Szapozskov professzor előadása a pécsi egyetemen

t Kir % nl/nl/PE NI

P é c s, március 19.

Szapozskov szovjet sebészprofesszor szombaton a Pécsi Tudományegyetem aulájában a Magyar Szovjet Barátság Honapja keretében előadást tartott a Szovjetunió egészségügyéről.

A kiváló szovjet sebészprofesszort dr. Boros Béla, a Pécsi Tudományegyetem rektora üdvözölte, /Vikol János népjelölti államtitkár szolgált fel. Kihelyezte, hogy /majd a szovjet közegészségügyi és orvosi tudomány megismerése igen nagy jelentőségű ötéves tervünk egészségpolitikai céljainak megvalósításában. Fel kell használnunk azokat az eredményeket, amelyeket a Szovjetunió élenjáró egészségügyi és orvostudománya a szocializmus építésében elért.

Ezután meleg ünnepélyes körben kezdte meg előadását Szapozskov professzor.

Az előadás után számosan intéztek kérdést a professzorhoz, aki minden kérdésre részletesen válaszolt.

Az előadást Boros Béla rektor köszönte meg, hangsúlyozva, hogy népi demokraciánk egészségügyi kérdései csak úgy oldhatók meg, ha megismerjük az élenjáró szovjet tudomány eredményeit.

Este az egyetem Szapozskov tiszteletére vacsorát adott. /MTI/

-.-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R D K

B 21. kiadás

1950 március 19.

10 óra — perc

— Tavaszi bemutatót rendezett az Állami Divatközpont

t Kne & Va/PE Ni

Az Állami Divatközpont vasárnap mutatta be tavaszi divatkollektíváját a ruhaipar szakemberei és nagyszámu dolgozó jelenlétében.

Redő Eva, a könnyűipari minisztérium ruhaipari főosztályának vezetője elmondotta, hogy ez a divatbemutató a nemrég alakult Állami Divatközpont bemutatkozása. Az új központ feladata, hogy irányítsa a divatot. Ez azonban egyáltalában nem jelenti azt, hogy az egyéni ízlést korlátozni kívánják. Epp ellenkezőleg, a legmesszebbmőően biztosítják az egyéni ízlés érvényesülését.

— Az Állami Divatközpont többféle stílusú kabátot, ruhát tervezett a dolgozó nők részére. A ruhák izlésesek, szépek, olcsók, — 30-40 százalékkal kerülnek kevesebbe, mint tavaly —, sokfélék. Minden dolgozó nő az izlésesnek, egyéniségnek legmegfelelőbbet választhatja. Mialatt a divatbemutató nem reklámcélokat szolgál, mint a kapitalista termelésben — fejezte be beszédét Redő Eva — hanem élő kapcsolatot kíván teremteni a Divatközpont és a vásárló dolgozó nők között. Eppen ezért a dolgozók segítsek építő kritikával munkáját.

Ezután több mint kétszáz tavaszi kabát, munka- és ünnepi ruha, kosztüm, sportöltözet modelljét mutatták be. A ruhák izlésesek, egyszerűek, tervezésüknel a dolgozó nők igényeit tartották szem előtt. /MTI/

-.-.-

— Hermine analfabéta-tanfolyam záróvizsgálja Nagykőrösön

t BT & Vá/PE Ni

Múlt év decembereben a népművelési minisztérium Pest-vármegye népművelési központja és az MNDSZ segítségével Nagykőrösön és a város határában mintegy 16-20 km-es körzetben az analfabéták számára 30 tanfolyamot szervezett. Mintegy 320 analfabéta dolgozó peraszt vett részt a tanfolyamokon, amelyekken írás és olvasás mellett számolást és politikai alapismereteket tanultak. A tanfolyamok résztvevőinek mintegy 60 százaléka volt nő, a hallgatók életkora 16-62 év között volt. A 30 tanfolyam közül tízet Nagykőrös városában, huszat pedig a környező községekben és tanyaikon rendeztek.

H

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1950 március 19.

20óra 50 perc

/Harmadik alföldi tanfolyam. . . folyt./ t BT & VÁ/PE N1

Szombaton vizsgáztak le a hallgatók Nagykörösön. A vizsga után a város kulturterében előadásokkal összekapcsolott ünnepélyt rendeztek. Az ünnepségen a népművelési minisztérium nevében Erdős Magda üdvözölte a tanfolyamot sikeresen elvégzőket. Rámutatott, hogy ez a tanfolyam része az országban végbemenő hatalmas kulturális munkának. Bizonyossága annak, hogy a magyar nép szonja a kulturát, amelyhez - minthogy az övé az ország - a Párt és a kormányzat segítségével mindig nagyobb mértékben juthat hozzá. Magyarországon ma mindenki tanul, a szocializmus építésének ez egyik igen fontos feltétele. Ezeket a hatalmas kulturális és tanulási lehetőségeket április 4.-én, az ország felszabadításának, a hős Szovjet Hadsereg diadalmas harcainak köszönhetjük.

Ezután Fekete Mihály, Pest-megye alispánja üdvözölte a végzett hallgatókat.

- Ismét felszámoltuk a Horthy-rendszer egyik nyomasztó, átkos maradványát - mondotta. - Népművelési frontunk újabb nagy győzelme ez.

A tanfolyam hallgatói nevében Rácz László háromoldos üggyeljes közzönte még a Magyar Népköztársaságnak, a Pártnak és Rákosi Mátyásnak, hogy írni-olvasni tudó, önálló embereké formálta őket. /MTI/

-.-.-. H

SL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 március 19.

21 óra - perc

"Az új ifjúsági szövetség legyen legönfeláldozóbb, leghűbősebb, leghűbb segítője dicső Pártunknak" - mondotta Farkas Mihály az Országos Ifjúsági Tanácskozáson

D/Szl/PE Ni

Vasárnap délelőtt tanácskozásra ültek össze az EDOSZ székház nagytermében az üzemek dolgozó ifjúságának legjobbjai, 300 ifjunok az ország minden részéből, hogy megvitassák, melyek azok a feladatok, amelyek a munkásifjúságra várnak a magyar ifjúság egységes szövetségének megteremtésében.

Az Országos Ifjúsági Tanácskozáson megjelent - az MDP Központi Vezetőségének képviselőiben - Farkas Mihály, az MDP főtitkár-helyettese, továbbá Dencs István, az MDP Szervező Bizottságának titkára, Simon Lajos, a Budapesti Pártbizottság titkára, valamint a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség képviselőiben Randsit Guha, a DIVSZ titkára.

A tanácskozás résztvevőinek sorában ott ültek a Kossuth-díjjal kitüntetett ifjunok: Horváth Ede, Börzsöny Lajos, Czukor Anna, Batai Ilona, Suszter Ilona, Kovács János és Márki Lajos is. A terem falait vörös drapériák díszítették, középpontban Lenin, Sztálin, Rákosi arcképei fölött hatalmas felirat hirdette a jelszót, melynek jegyében a tanácskozás résztvevői összejöttek: "A Párt zászlaja alatt, a Komszomol példáját követve előre a dolgozó ifjúság egységes megteremtéséért!"

A tanácskozást Szűcs Lajos, a MINSZ elnöke nyitotta meg. A jelenlevők viharos, lelkes tapsa közben üdvözölte Farkas Mihály honvédelmi minisztert, az MDP főtitkár-helyettesét, majd ezeket mondotta:

- Különös jelentőséget ad a mai tanácskozásnak az, hogy egybe esik a magyar nép legnagyobb ünnepének, április 4.-ének előkészületeivel. Egységes szövetségünk megteremtése akkor lesz valóban győzelem, ha az ifjunok a szocialista munkaverseny legjobb eredményeivel, új felajánlásokkal, magas teljesítményekkel, a termelésben élén járva példát mutatnak az egész magyar ifjúságnak.

Ezután Kádás István, a SZIT főtitkár-helyettese mondott beszédet. Rámutatott arra, hogy az egységes ifjúsági szervezet a Komszomolhoz hasonló, a szocializmusért, a békéért harcoló ifjúsági szövetség lesz. Olyan szervezetnek kell lennie, amely mozgósítani tudja a fiatalokat a szocializmus építésére s keményen harcol majd a dolgozó nép, a béke ellenségeivel szemben. Az új, egységes szövetség közvetlenül a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése alatt áll majd, a Párt vezetése biztosítja, hogy az ifjúság kimeríthetetlen ereje a szocializmus építését, a béke ügyét segítse elő. H

/folyt. - 24. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 március 19.

9 óra — perc

/Orsz. Ifjunktás Tanácskozás. . . 1. folyt./ D/Sz1/PE Ni

- A szervezetünkbe tömörült ifjunktások - folytatta, - a Párt első tartalék-hadseregét jelentik. Annak a Pártnak leszünk ifjusági szervezete, amely evszázados elnyomás és szenvedés után kivette népünket a ragyogó, fényes jövő útjára. A felszabadulás előtt jogtalan, kizsákmányolt rabszolgái voltunk a tőkés rendnek. A tanulás, művelődés, a felemelkedés minden lehetősége el volt zárva előlünk. Ma szélesre tárultak előttünk az iskolák kapui, ifjunktásokból lesznek szocialista kezű mérnökök, orvosok, gazdasági vezetők és katonatisztek. Szórakozásunkat, pihenésünket törvényben biztosítja népköztársaságunk alkotmánya. Nem lengett, kicsufolt, megázott fiatalok vagyunk többé, hanem felszabadult, öntudatos, jövőt formáló ifjuság. - S mindezt a nagy Szovjetunió segítségével, a Párt tette lehetővé a mi számunkra. A Párt és Rákosi elvtárs nap mint nap szüntelenül foglalkozik problémáinkkal, nincs olyan nap, hogy ne éreznénk valamilyen formában Pártunk és Rákosi elvtárs segítő, irányító kezét. Ezért kell nekünk úgy dolgoznunk, hogy az egységet folytatott harc során még jobban elmélyítsük ifjunktás tömegeinkben a Párt és Rákosi elvtárs iránti odaadó szeretetet és ragaszkodást.

Hangsúlyozta ezután, hogy a magyar ifjuság csak a munkásifjuság vezetésével képes megoldani azokat a feladatokat, amelyek a szocializmus építésében rá hárulnak. A dolgozó ifjuság egységének létrehozásában a munkásifjuságnak kell az élen járnia. Az Üzem SzIT szervezetek azonban még nem mindenütt értették meg, hogy az új egységes szervezet megteremtéséért elsősorban a termelés fokozásával kell küzdeniük.

- Az egységes ifjusági szövetséget csak akkor készítjük elő eredményesen - folytatta, - ha a SzIT szervezetek mindegyike a termelés emeléséért folyó harcra mozgósítja a munkásifjuságot, ha az ifjunktások legszelésebb tömegei az üzemekben a munkamódszerek ésszerűsítésével, a termelékenység emelésével, a több és jobb termeléssel készülnek az egységes szervezetet létrehozó kongresszusra. Az ifjunktások túlnyomó többségét be kell vonni az egyéni versenybe. A SzIT szervezetek sorából ezrével kell kikérülniük sztáhanovistáknak, akik a normák sok-száz százalékos megdöntésével harcolnak azért, hogy az egységes szervezet a termelés frontján vívott győztes csatákban szülösk meg, hogy az ifjuság rohamosa pata legyen a szocializmus építésének. A Horváth Edők, Czúkor Annák, Bözsöny Lajosok a mi példaképeink, akik utat mutatnak az egész dolgozó ifjuságnak, akik példát mutatnak a dolgozó paraszt- és tanulóifjuságnak is.

P /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 március 19.

21 óra 20 perc

/Orsz. Ifjuniókás Tanácskozás. . . 2. folyt./ D/Szl/PE Ni

- Nekünk ifjuniókásoknak a termelés frontján elért eredményekkel kell elsősorban megmutatnunk, hogy alkalmasak vagyunk az egységes szervezet vezetésére. Legyünk büszkék erre a feladatra és dolgozzunk úgy, hogy üzeminkben, gyárainkban, iparostanuló iskoláinkban soha nem látott lelkesedéssel lendüljön egész munkásifjuságunk a szocialista munkaverseny élére. Mutassuk meg a Párt iránti szeretetünket, a Szovjetunió iránti hűségünket, a Komszomolhoz való ragaszkodásunkat azáltal is, hogy április 4.-ére, felszabadulásunk évfordulójára hatalmas mértékben fellendül SzIT szervezeteink munkája a termelés frontján vívott harcban. Mutassa meg minden ifjuniókás, hogy a Szovjetunió iránti szeretet olthatatlanul él szívéinkben, hazánk legnagyobb ünnepeire úgy készüljünk, hogy Pártunk hívó szavára felzárkózzunk a szocializmus építőinek első sorai közé. Legyen április 4.-e a Komszomolhoz hasonló egységes ifjusági szervezetünkört folytatott harc legkiemelkedőbb állomása!

Kádás István hatalmas tapsal fogadott beszéde után a tanácskozás résztvevői közül számosan szólaltak fel.

Peti László, a WM varrógépgyár ifjuniókása bejelentette, hogy brigádja április 4.-ig eléri és tartani fogja az 500 százalékos átlagot, ő maga pedig 650 százalékra emeli termelését. Boros Imre pestmegyei MINSz titkár beszámolt arról, hogy Pest-megyében - Budapestet nem számítva - az üzemekben az ifjusági brigádok száma már 63-ra emelkedett, köztük 9 200-as brigád és két 250-es brigád is működik.

Ezután a jelenlevők hatalmas tapsal közepette Farkas Mihály, az MDP főtitkárhelyettese emelkedett színpadra.

- Rákosi elvtárs február 10.-i beszéde óta - kezdte beszédét Farkas Mihály - a magyar ifjusági mozgalomban mind mélyebb gyökeret vert az a felismerés: elérkezett az ideje annak, hogy végre Magyarországon is létrejöjjön az az egységes ifjusági szervezet, amely Pártunk vezetése alatt, a dioséges Komszomol szellemében dolgozik és harcol. A magyar ifjusági mozgalom és ezen belül elsősorban az ifjuniókás mozgalom történelmi jelentőségű fordulóponthoz érkezett.

Farkas Mihály ezután rámutatott arra, hogy az egység kérdése a felszabadulás óta már többször felvetődött az ifjusági mozgalomban. Most azonban nem akármilyen egységről van szó. Nem lehet közömbös, hogy milyen alvi alapon akarjuk létrehozni a magyar ifjuság egységét.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 március 19.

21.óra 21. perc

/Orsz. Ifjunktás Tanácskozás. . . 3. folyt./ D/Szl/PE Ni

Ezt az egységet a marxizmus-leninizmus alapján kell létrehozni, marxista-leninista szellemben kell összekovácsolni, hogy az hatalmas : erő-tényezőként jelentkezzen a magyar politikai életben, hajtecerőként működjen a szocializmus építésében.

- Olyan egységes ifjúsági szervezet megteremtéséről van most szó - mondotta -, amely Pártunk politikai vezetése alatt fog dolgozni és harcolni. Ugyanakkor hatalmas tömegszervezet kell, hogy legyen, Pártunknak nagy tartalékserege, amelyből Pártunk állandóan nyeri új és új kádereit. Az egységes ifjúsági szervezetnek új embereket kell nevelnie hatalmas nevelő munkával Pártunk és országunk számára, az ifjúsági szervezetnek az épülő szocializmus hatalmas iskolájává kell válnia.

Hangsúlyozta ezután Farkas Mihály, hogy az egységes ifjúsági szervezet nem hasonlíthat össze a MÁDISZ-szal. A MÁDISZ közvetlenül a felszabadulás utáni idők politikai talajából nőtt ki és alkalmatlannak bizonyult arra, hogy sikeresen harcoljon a reakció ellen, hogy megnyerje az ifjúság döntő többségét a demokrácia számára. Alkalmatlan volt arra azért is, mert nem volt határozott politikai vonala, nem mutatta meg a szocializmus építésének szöles távlatait a magyar ifjúságnak.

De különbözni fog az új egységes szövetség a MINSZ-től is. Kétségtelen, hogy a MINSZ egy lépés volt előre, a rétegszervezetek létrehozásával sikerült az ifjúság nagyobb táborát demokratikus szellemben nevelni. De az ifjúságban rejlő hatalmas erőket nem lehet teljes mértékben felszabadítani, ha az ifjúság különböző rétegei egymástól elszakadva dolgoznak, harcolnak és nevelődnek. A MINSZ nem tudta feladatát teljesen megoldani azért sem, mert nem tudta következetesen érvényesíteni a Párt vezetését, már pedig az ifjúsági szervezet a szocializmus építésének időszakában, a proletárdiktatura rendszerében csak úgy tudja sikerrel elvégezni feladatát, ha a proletárdiktatura vezető, irányító erejének vezetése alatt dolgozik, ha a Párt által kijelölt uton halad előre.

- Azzal, hogy ma Magyarországon már a szocializmus épül, megnyílt az út a tehetségek számára. Ma a tehetségek nem kelleknek el, mint a múltban. A kapitalista világban a tehetségek - különösen a dolgozó ifjúság soraiból - nem tudtak kiválasztódni, nem tudtak kiemelkedni. . . Hány száz és ezer ifjunktásnak, ifjunktáslánynak voltak ragyogó tervei, vágyai, álmjai, melyet meg akartak valósítani, mert tehetséget érzett hozzá. Ezek a tehetségek elpusztultak, elkalldottak a kapitalista rendszerben. Ma egészen más a helyzet.

H

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 március 19.

21 óra 30 perc

/Orsz. Ifjuniókás Tanácskozás. . . 4. folyt./ D/Szl/PE ni

A szocializmus építésének időszakában azok a tehetségek, amelyek dolgozó ifjainkban vannak, kifejlődhetnek, virágzásnak indulhatnak és az ifjusági szervezet egyik feladata éppen az, hogy ezeket a tehetségeket fejlessze, hogy sorukból kerüljenek ki az új mérnökök, orvosok, tudósok, az új katonatisztek épp úgy, mint az állami vezetők. Az új ifjusági szervezetnek úgy kell dolgoznia, hogy megtalálja a fiatal tehetségeket és megadja nekik a legnagyobb támogatást, hogy tehetségüknek megfelelően dolgozhassanak és alkotassanak.

- Egészen új, alapvetően új egységes ifjusági szövetség létrehozásáról van szó - folytatta. - Ez az ifjusági szövetség legönfeláldozóbb, leglelkesebb, legodaadóbb, leghűbb segítőtársa kell hogy legyen a dicsőséges Pártunknak, a kommunista Pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának. /Percekig tartó viharos lelkesedés és taps, a jelenlegők felállva, hosszasan éltetik a Pártot és bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást./

- Ennek az egységes ifjusági szövetségnek harcos, bátor, lelkes és művelt s egyben büszke és önérzetes magyar ifjakat kell nevelnie. A régi világban az uralkodó osztály mindent elkövetett, hogy gerinctelen ifjuságot neveljen, olyan fiatalokat, akik szó nélkül teljesítik az uralkodó kisebbség parancsait. A szocialista világban gerinces, bátor, lelkes és önérzetes, öntudatos ifjakra van szükség, akik előre látnak, akik tudják, hogy mit építenek és merre tartanak, akik telve vannak optimizmussal és harcos lendülettel, olyan ifjakra, akik szükség esetén életük feláldozásával is megvédik minden ellenséggel szemben azt, amit építettek. Az új ifjusági szervezetnek tehát munkára és harorra kell nevelnie az ifjuságot!

- A magyar ifjuság akkor jár helyes úton és csak úgy tudja feladatát elvégezni, ha szívében elevenen él a kiolthatatlan szeretet a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt. /Percekig tartó viharos, lelkes taps, Éljen Sztálin, éljen a Szovjetunió - zug fel a jelenlévők ajkáról a lelkes kiáltás./ Pártunk vezetése alatt a magyar dolgozó nép új szocialista világot épít és a szocializmus felé menetel. Ezt az utat a dicsőséges Szovjet Hadsereg tetto számunkra szabaddá és a magyar ifjuság azért szabad, mert a Szovjetunió levortó kezűkről a bilincset. Es hazánk csak úgy válhat erősebbé, a szocializmus ügye csak úgy győzhet végérvényesen, ha szoros szövetségben és barátságban haladunk együtt a hatalmas Szovjetunióval. Ennek a gondolatnak mélyen ott kell élnie minden magyar fiatal szívében.

/folyt. köv./

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 március 19.

21 óra 35 perc

/Orsz. Ifjuniókás Tanácskozás. . . 5. folyt./ D/szl/PE Ni

- Az új egységes ifjúsági szövetség csak úgy tudja majd feladatát eredményesen elvégezni, ha a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése alatt halad, ha Pártunk politikájának szellemében dolgozik, ha egy jöttányira sem tér el Pártunk politikájától. Az ifjúsági szövetség erős lesz, ha hűen követi Pártunkat, és megfogadja Pártunk szeretett vezérének, Rákosi elvtársnak tanácsát. /Hosszantartó zugó taps./

- Az új egységes ifjúsági szövetségben a vezetőszerepet az ifjuniókásoknak kell betölteniük és az ifjuniókásoknak tudatában kell lenniük szerepük jelentőségével. Az egységes ifjúsági szervezetnek csak akkor lesz eleven, széttephetetlen kapcsolata a munkásosztállyal, s a dolgozó néppel, ha a szövetséget a munkásfiatalok vezetik. És ezt a vezető szerepet az ifjuniókásoknak nemcsak a városokban, de a falvakban is be kell tölteniük. Az elmúlt időkben ifjúsági mozgalmunk többek között azért nem tudott nagy eredményeket felmutatni, mert az ifjuniókásokat elszigetelték a dolgozó parasztifjúságtól, a tanulóifjúságtól. Most ezt a hibát jóvá kell tenni. Az új ifjúsági szövetségben az ifjuniókásoknak kell betölteniük a vezető szerepet. Minél erősebb lesz a szövetségben az ifjuniókáság vezetőszerepe, annál szilárdabb lesz a szövetség. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a vezető szervekből ki kell szorítani a dolgozó parasztifjúságot és a tanulóifjúságot, de a vezető erőnek a munkásifjúságnak kell lennie és együtt kell működnie a dolgozó parasztifjúsággal és a tanulóifjúsággal.

! Rámutatott ezután Farkas Mihály, hogy bár az ifjuniókások már érték el szép eredményeket, de még mindig vannak hibák a termelés terén. A magyar ifjúság még nem rohamcsapata a szocializmus építésének. Fel kell ismerni ezt az igazságot és arra kell törekedni, hogy a magyar munkásifjúság a szocializmus építésének rohamcsapatává váljék. A szocialista versenybe be kell vonni a magyar ifjuniókások döntő nagy többségét. A szocialista verseny segítségével gyorsabban építjük a szocializmust, az örök fiatalság világát - mondotta - s ki mutasson példát ebben, ha nem az ifjúság? Azt hiszem, ha eléggé tudatosítjuk a munkásfiatalokban, hogy mit jelent számukra a szocialista munkaverseny, a munkásifjúság mind nagyobb erővel vesz majd részt ebben a versenyben és valóban a szocializmus építésének rohamcsapatává válik.

Farkas Mihály végül az új szövetség által végzendő nevelő munka fontosságáról beszélt, hangsúlyozva, hogy az elméletet itt is szorosan összekapcsolni a gyakorlattal. A nevelésnek az a feladata az ifjúsági szövetségben, hogy a magyar fiatalok a szocializmus

P

↓ kell

/folyt. köv./

- 3. bekezdés hibajavítása a március 20-i 37. kiadásban található

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 március 19.

21 óra 45 perc

/Orsz. Ifjuniók Tanácskozás. . . 6. folyt./ D/Szl/PE Ni

építésének aktív harcosává váljanak, hogy az ifjuság az üzemekben, a falvakban, az iskolákban, mindenütt elől járjon és lelkes építője legyen az új szocialista világnak.

- Ha így dolgozik majd a párt vezetése alatt az új egységes ifjúsági szövetség, akkor nem kétséges, hogy a Komszomolhoz méltóan fog harcolni - fejezte be Farkas Mihály hosszantartó lelkes tapssal fogadott beszédét.

Ezután Kék Zoltán, a Győri Vagongyár ifjuniók sztahanovistája szólalt fel, hangsúlyozva, hogy az ifjuniók sztahanovistáknak azzal kell hozzájárulniuk az egységes ifjúsági szövetség létrehozásához, hogy munkamódszereiket átadják munkatársaiknak és minél szélesebb körben ismertetik.

Kovács István Komárom-megyei SzIT titkár elmondotta, hogy a Komárom-megyei üzemi fiatalok falujáró csoportokat szerveznek s az ifjuniók és dolgozó parasztfiatalok közötti kapcsolatot megerősítésével készülnek az egységesítő kongresszusra.

Czukor Anna Kossuth-díjas ifjuniók, a komlói építőmunkás brigád tagja hangsúlyozta, hogy az ifjunióknak is nagyobb mértékben be kell kapcsolódnia a szocialista munkaversenybe.

Kiszeli Gyula hadnagy a néphadseregben szolgáló ifjuniók nevében üdvözölte a konferenciát.

- Amíg az üzemi fiatalok a termelés fokozásával harcolnak az egység létrehozásáért, mi, a néphadsereg fiataljai az öntudatos fegyelmet fokozásával, a marxizmus-leninizmus elsajátításával állunk őrt dolgozó népünk szabadságának védelmében.

Deák József Láng-gyári ifjuniók elmondotta, hogy négy újabb 200-as brigádot alakítanak és minden ifjuniókat bekapcsolnak az egyéni versenybe. Minden üzemi részben megindították az önköltségcsökkentő mozgalmat. Már hat SzIT ellenőrző óra kezdte meg működését eddig is jó eredményekkel.

A tanácskozáson még számos felszólalás hangzott el, amelyben az ország különböző részeiben dolgozó ifjuniók egyöntetűen kifejezésre juttatták azt az elhatározásukat: fokozni fogják termelő munkájukat s ifjuniók társaikat mind nagyobb számban vonják be a szocialista versenybe, hogy a magyar munkásifjuság valóban a szocializmus építésének rohamcsapatává váljék.

✱

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 március 19.

22 óra — perc

Időjárásjelentés

& SzL/PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti március 19-én este: Szárazföldünket elárasztó nagyon enyhe tengeri légtömegek után kissé hűvösebb levegő tör előre Franciaországon át. Ennek következtében Angliában, Franciaországban és Németország nyugati övezetében erősen esapadékos az idő. Hazánkban ma élénk délkeleti-déli szél uralkodott. A hőmérséklet 13-16 fokig emelkedett. Felhő alig volt az égen, esapadékot sehonnán sem jelentettek. Az esti órákban nyugatról felhősödés indult meg. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter. Mérsékelt emelkedő irányzat.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, időnként kissé élénkebb délkeleti-déli, később délnyugati-nyugati szél. Nyugat felől terjeszkedő felhőzet és több felé kisebb záporosó. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

-.-.-

/Orsz. Ifjuniókás Tanácskozás. . . 7. folyt./ D/Szl/Ni/PE Ni

A felszólalásokra Kádas István válaszolt, majd az Országos Ifjuniókás Tanácskozás küldöttel Szűcs Lajos, a MINSZ elnöke javaslatára a SZIT főtitkárává az eddigi főtitkár, Gábor Zoltán helyére, aki más munkaterületre került, egyhangú lelkesedéssel Kádas István eddigi főtitkár-helyettét választották meg.

Az Országos Ifjuniókás Tanácskozás résztvevői táviratban üdvözölték a magyar nép és az ifjuság szeretett vezetőjét, Rákosi Mátyást. /MTI/

-.-.-

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950 március 19.

22 óra 40 perc

Megérkezett az Obrazcov együttes

t Sr & PE/PE Ni

Vasárnap este a menetrendszerű gyorsvonattal Budapestre érkezett a 44 . tagból álló világhírű Obrazcov bábjáték együttes.

Az együttest a Nyugati pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. Fogadásukra megjelentek: a népművelési minisztérium részéről Csillag Miklós, a Magyar Szovjet Társaság részéről Bernáth György főtitkár, Mihályfi Ernő a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke, a Bábjátékos szövetség tagjai, valamint a művészeti élet számos képviselője.

Az együttes tagjai a magyar bábjátékosok virágosokkal kedveskedtek. A Magyar Bábjátékosok Szövetsége nevében Lázár György mondott üdvözlő beszédet, amelyre Obrazcov válaszolt.

- Boldogan jöttünk Magyarországra - mondta. - Játékunkkal, tittlétünkkel erősíteni kívánjuk a magyar-szovjet barátságot. - Szavait a magyar-szovjet barátság éltetésével fejezte be. /MTI/

V ó g o

Ⓟ